



30周年

## 我与奥克厂庆征文选登



## 致三十年的奥克

1992年9月，奥克集团秉承对民族和国家的责任感，勇于创新，共铸辉煌，共同创新的奥克二期高科技成果，创建了辽阳奥克化学公司。

2003年9月，在辽阳奥克化学、辽阳奥克纳尔、辽阳奥克聚醚、海城圣华化学和克拉克依奥克等公司基础上，奥克集团应运而生。

奥克集团，以奥克控股集团股份公司为母公司，以其控股的上市公司辽宁奥克化学股份有限公司（简称奥克股份）和辽宁奥克实业有限公司（简称奥克实业）为两大主体公司，下辖数十个子分公司，车间在十几个省份，其中，奥克股份专注于环保衍生绿色低碳精细化工产品及相关新能源化工新材料技术创新与产业发展，沿海沿江布局百万吨级环保精深加工产能，是国内环保精深加工行业中的第一家上市公司；奥克实业是奥克集团环聚以外产业集团，致力于战略新兴产业新材料、新能源低电压锂电池、智能科技和绿色环保危废处理等科技成果应用转化与新的上市公司培育。

奥克集团总部设有管理学院、创新院、财务中心、管理中心四大职能部门。其中，奥克管理学院是奥克的理念信念教育基地，人才干部培训学院和员工技能培训中心；奥克创新院是奥克技术的孵化器，产业政策服务、战略投资于一体的科创机构，致力于通过新能源、新材料和智能科技等高新技术的孵化与产业化创造价值。

创建三十年来，奥克不忘初心、科技报国、信念坚定，始终秉持“共创价值、共和共赢”的核心价值观，始终坚持“政治引领、文化聚力、战略驱动、创新驱动、科学管理、和谐发展”的管理总方针，凝聚了一代代志同道合的奋斗者，从一篇研究生论文、一个大学课题组、一个校办的小微企业，发展成为国内行业中第一家上市公司，初步实现了共创价值共同奋斗、共创富强的共同目标。

创建三十年来，奥克牢记使

命、专注环保，创新驱动，艰苦奋斗，始终坚持以“立足环保等高端技术产业化创造价值”的发展战略，坚持“大趋势、大市场、少竞争、高溢价、集约化”的可持续发展原则，始终专注于环保衍生绿色低碳精细化工产品及相关新能源化工新材料的技术创新和新能源化工新材料的产业化创新发展。

创建三十年来，奥克逐渐成熟，实现了持续、健康、快速与和谐发展，形成了奥克文化、战略、创新、管理与发展的自信。这一切成就的取得，离不开党的政治引领，离不开各级政府、客户、供应商、相关科研等机构和社区等相关方的大力支持，离不开奥克员工与家属的共同奋斗。

展望未来，面对百年未有之大变局，奥克保持战略定力，将继续坚持党的政治引领，坚持奥克核心价值观，坚持“立足环保等高端技术产业化创造价值”发展战略，坚持人才科技强企战略，坚持“以奥克为主体、目标市场为导向、产学研深度融合和国际开放合作”的科技创新方针，坚持“大趋势、大市场、少竞争、高溢价、集约化”的可持续发展原则，坚持“政治引领、文化聚力、战略驱动、创新驱动、科学管理、和谐发展”的管理总方针，以高质量发展为主线，以改革创新为根本动力，以稳中求进为总基调，全面践行奥克新使命，更加昂扬地实现全体奥克人的共同创造价值和共同富强的目标。

面向2035年，奥克将秉持“双碳”和“双循环”发展战略机遇，在危机中育新机，于变局中开新局，将努力建设成为全球环保衍生绿色低碳精细化工产品和新能源化工新材料的一流制造商，为中华民族的伟大复兴而不断奋斗！

奥克控股集团党委书记兼董事长

王刚博

2022年9月 于沈阳

## 汽车情缘与奥克共同富裕

## 我和奥克30年

2022年奥克已经创建了三十年，随着各种庆祝活动方案的陆续实施，三辆崭新的奔驰豪华SUV驶入了奥克的大门，这就是“共创价值”——创始人车辆交付仪式。看着那辆百万豪车和戴着“厂庆日”奥克的车牌，还有奥克停车场逐渐停不下的私家车，我思绪万千。从曾经的步行上班，到骑着自行车、摩托车，再到奥克的私家车，奥克人的丰富，普及，我们与车的情缘在不断加深。体现的是奥克在迈向共同富裕的道路上不断前行。

我与汽车近距离接触应该是在1992年的12月的一天，那是一个像往年一样寒冷的冬季，当时奥克的第一套装置正在紧张建设中，完成了一次重要的车间安装工作，我和同事们正准备休息，当时我们是在厂里。随着一辆汽车的轰鸣声，一辆蓝色的宝马车驶到我们面前，年轻的驾驶员跳下车，我们欢呼着冲过去，冲到那辆崭新的宝马车上，这是那辆崭新的汽车。在冷风中绕水一圈，让它重新恢复了一些不冷不热的状态，那是奥克的第一辆车，就是这辆车，它载着我们成长的希望，就是这辆车，它载着我们建设初期繁重的工作；就是这辆车，它载着我们从行政外联到发货送货，一起走过奥克的前二十年的时光。

1994年下半年，随着业务的增长，老车经过磨合，综合业务实用，还是选择购买了

他干活的金杯面包车，那是一辆非常实用的车辆，即是领导派子的活动会议室，每天早晨，领导派子的早班车就要在那个召开，奥克的初期思想也都来源于那个活动会议室。我们定期接受的中国台湾以及世界的管理理念和思想，也都是那辆车载着我们更多的人去参加培训提升自己。它伴随着我们一起走到了跨世纪的2000年。

2000年奥克从一个校办企业特转为具有现代企业治理结构的民营企业，当年12月5日，我从沈阳开回来了奥克人“大别”以后的那辆轿车，也是奥克特制以后的第一辆车，也是上海通用公司为了庆祝北京奥运会特别制作的100辆车之一，就是这辆车。在奥克创造了一年行驶八万多公里，一年进京七次的记录。

2000年以后，奥克开始了借力而行，大踏步快速发展的阶段。2002年的别克轿车；2003年的丰田霸道吉普车；2004年的第一辆员工通勤大客车；2007年的奔驰面包车通勤车；2007年的第二辆员工通勤大客车；2010年奥克上市后的第一辆丰田霸道、考斯特；2016年，完成全国基本布局后，各地奥克不断添置的通勤车、商务车；2022年，厂庆期间采购三位创始人的奔驰高端吉普车……一辆又一辆的汽车变化也能充分的体现奥克的快速发展。

2004年，随着集团车改方案的出台，奥克开始出现了私家车，东风标致CRV、广州本田雅阁、北京现代伊3、福特、吉利自用车、一汽奥迪、吉利自用车、大众帕萨特……我也在2006年末买了“成功商务人士的理想座驾”海康东方之子。它带给我工作生活的便利，也让我为自己是一个奥克人而感到骄傲和自豪。2011年，在锦州奥克工作

期间我又购置了人生的第三辆车，“最不能做大车”的大众cc，这辆车虽然在我外派期间一直闲置，可如今依然价值优良。2018年，在调任辽阳后，我也购置了人生的第三辆车，被戏称“传家宝”的品牌汉斯rx4。2022年，随着新能源车辆的不断普及，我也追随了“时髦”一次，购买了人生的第四辆车特斯拉modely。

汽车加快了奥克的产品周转速度，提高了奥克人的工作效率，扩大了我们的日常生活、工作的半径，对于每一个奥克人士而言，我很难想象了奥克30年的车辆变化，我也很难想象不断去追逐自己的那辆车。有时，我会在想，正是因为奥克人的志趣相投，追随着奥克创始人共同创建奥克；正是因为毅然决然的放手创业；正是因为奥克人的无私奉献成为奥克路上的一批股友；正是因为奥克人志同道合和志同道合的人并肩作战；正是因为对奥克初心使命的执着坚守，才成就了奥克汽车情缘。

党的十八大以来，习近平总书记多次提出嘱托，作出部署，把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置。奥克历经三十年的发展，选人用人高标准发展阶段，共同富裕是奥克贯彻落实党中央决策部署的举措，是奥克“政治引领”发展理念的体现，也是奥克进入高质量发展阶段的必然要求。从汽车的发展上，我们看到了过去三十年一部分奥克人在共同富裕道路上的先行富裕起来，让人“羡慕”，这些2035年，全体奥克人的共同富裕是共同富裕的目标。在人才三通道和全员持股等一系列政策的支撑下，在全体奥克人共同富裕的共同努力下，奥克必将实现共同富裕、共同富裕。

奥克集团高级副总裁

魏军

同舟共济战疫情 齐心协力保生产  
四川奥克战疫记（一）

要不停工，以居家办公的方式完成工作，确保各项工作有序进行。

面对严峻的疫情形势和防疫要求，四川奥克在总经理王成龙的带领下，齐心协力保生产。未当人员接到通知后18时，舍小家，顾大家，打行李，进行到公司报到。18时，四川奥克总

经理王成龙、副总经理余刚、总经理助理程鹏及生产部领导组织厂员工召开战疫保生产动员会。会上，王总首先感谢大家对公司的环保增效战略、保生产的理解和支持，并从安全生产、生产计划、物资供应、生活保障、参与园区核酸检测等做了详细安排和部署。

9月1日，成都市防疫战发布防疫要求从9月1日18:00起在保障市民生活和市基本运行的水、电、燃气、通讯、环卫、粮油肉蛋供应等公共服务类企业，以及具备闭环生产条件、承担重要生产任务的工业企业外，其余企业居家办公。公司共计87人驻厂，员工就餐是大事，在接到闭环管理通知后，公

司经营班子与员工一起驻厂，成立厂党员先锋队，特殊时期发挥党员的先锋模范作用，工作中挺身而出、迎难而上，生活中引导大家的思想积极向上，同舟共济战疫情，齐心协力保生产。

截止9月4日19时，四川奥克闭环式安全平稳生产71小时，大

家克服重重困难，齐心协力，同舟共济，三期顺利运转，没有停产，就打地铺休息，全力保生产，为销售团队做好保供护航！闭环生产管理有保障，四川奥克正常生产，正常发货，安全环保无异常，员工情绪稳定，积极主动，党员核酸三天三检均正常，四川奥克在总经理王成龙的带领下，有信心、有能力保证好生产正常运行。我们坚决响应政府和园区防疫要求，坚信我们一定能打赢这场没有硝烟的战役！

（四川奥克 刘磊）

## 四川奥克战疫记（二）

## 迅速反应 及时部署

8月29日，成都市新冠疫情防控指挥部发布《关于全面加强社会面疫情防控的通知》，我市成为疫情防控的严控区域。“疫情就是命令，防控就是责任”，9月1日下午，四川奥克接到园区疫情防控要求，立即响应疫情的控制部署，在总经理王成龙的带领下，迅速组织召开专题会议，成

立了以王总为组长，副总经理余刚、总经理助理程鹏为副组长的经营、安环、生产、综合办职能部门负责人、工会委员会成员的生产保供战疫，政治对接战，后勤物资保障六个小组，明确了各小组的工作职责。

## 克服困难 迎难而上

王总在第一时间带领经营班子成员驻厂，与员工心连心、手牵手筑起了一道坚固的防疫战线。当前，公司会员正在众志成城抗击新冠肺炎疫情，四川奥克

员工积极响应公司的防疫工作部署，立足自身职能，主动担当，积极作为。

9月1日，成都市防疫战发布防疫要求从9月1日18:00起在保障市民生活和市基本运行的水、电、燃气、通讯、环卫、粮油肉蛋供应等公共服务类企业，以及具备闭环生产条件、承担重要生产任务的工业企业外，其余企业居家办公。公司共计87人驻厂，员工就餐是大事，在接到闭环管理通知后，公

司第一时间联系食堂供应商及时采购蔬菜肉类等原材料，保障员工用餐需求。9月4日中午，四川奥克工会副主席刘代春，克服重重困难办法采购中药，方便代表工会慰问驻厂员工，主动挑起协调各项后勤管理工作的重任，为驻厂员工日常生活做好后勤保障。

## 同心战“疫” 携手共赢

四川奥克在总经理王成龙的带领下，以实际行动阻击本次疫情，我们众志成城，齐心协力，

共同战疫！四川奥克领导班子、工会竭诚感谢所有为抗击疫情做出贡献的员工及其家属，有了你们的支持与帮助，我们相信胜利就在眼前。一定能够战胜疫情！

（四川奥克 周萍）

